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- низька платоспроможність існуючих і потенційних лізингоодержувачів, економічна та соціальна 
нестабільність, які призводять до високих ризиків для лізингу в Україні. 

Дефіцит технічних засобів, незадовільний економічний стан багатьох сільськогосподарських 
підприємств та зниження купівельної спроможності сільськогосподарської продукції з точки зору 
придбання технічних засобів зумовлюють необхідність застосування агролізингових операцій. 
Перелічені передумови мають негативну природу, вони небажані й тимчасові, проте, навіть якщо 
ситуація достатньою мірою стабілізується, то об'єктивна необхідність агролізингу залишиться. Він 
стане важелем стимулювання модернізації виробництва на інноваційній основі. 
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Постановка проблеми. Інвестиційна сфера економіки України перебуває останніми роками у 

скрутному становищі. Для досягнення ж стабільного економічного розвитку необхідно нарощувати 
інвестиційні ресурси, послідовно збільшувати частку капітальних вкладень у ВВП, поліпшувати 
структуру інвестиційних джерел та активізувати напрями їх вкладень. Важливим джерелом 
фінансування інвестиційної діяльності вітчизняних підприємств є банківські кредити. Однак, це 
джерело для багатьох українських підприємств сьогодні не є досить вигідним і доступ ним. Тому 
питання банківського кредитування інвестиційної діяльності в Україні має важливе значення та 
вимагає детального вивчення. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідженню питання банківського кредитування 
підприємств присвятили свої роботи М.Л. Лапішко, М.В. Вербицька [1], М.І. Іоргачова [2], 
Г.М. Карамишева, А.Г. Новікова [3], Т.І. Коробчук [4]. У своїх роботах О.Є. Гудзь [5] та І.В. Іванець [6] 
розглядають галузеві особливості банківського кредитування підприємств агропромислового 
комплексу та, зокрема, сільського господарства. Існуючі дослідження хоча і відрізняються глибиною 
вивчення даної проблематики, однак не відображають повною мірою сучасні проблеми банківського 
кредитування інвестиційної діяльності в нашій країні.  

Постановка завдання. Проблематика, яка досліджується в роботі, зумовлює постановку таких 
цілей: проаналізувати сучасний стан банківського кредитування інвестиційної діяльності в Україні та 
визначити основні проблеми, які перешкоджають реальному сектору залучити банківські кредити. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Сьогодні постає альтернатива вибору між 
зовнішніми та внутрішніми джерелами фінансування інвестиційної діяльності підприємств. Аналіз 
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ресурсної бази багатьох підприємств показує, що без капіталовкладень, без допомоги фінансових 
партнерів, без притоку «живих» коштів в економіку не можливо досягнути економічного зростання [1]. 
Дослідивши структуру джерел фінансування капітальних інвестицій (табл. 1) можна помітити, що 
підприємства фінансують свій розвиток переважно за рахунок власних коштів, частка яких за період 
2008-2012 років складала 54-63 %. На другому місці – банківські кредити із часткою 14-18 % [7]. 

Таблиця 1 
Структура джерел фінансування капітальних інвестицій, % 

 
Джерела фінансування  
капітальних інвестицій 

Рік  

2008 2009 2010 2011 2012 

Кошти державного бюджету 5 4 6 7 6 

Кошти місцевих бюджетів 4 3 3 3 3 

Власні кошти підприємств та організацій 57 63 56 54 59 

Кредити банків та інші позики 17 14 14 18 16 

Кошти населення на індивідуальне житлове будівництво 5 4 11 7 8 

Інші джерела фінансування 12 12 11 10 7 

Джерело: [7] 
 
Якщо простежити динаміку капітальних інвестицій, здійснених за рахунок банківських кредитів та 

інших позикових коштів, то можна помітити, що їх обсяги за період з 2002 по 2012 рік мали тенденцію 
до зростання (рис. 1 ). Таким чином, має місце деяке протиріччя: з одного боку, спостерігається 
позитивна динаміка щодо нарощування загальних об’ємів кредитування суб’єктів господарювання, а з 
іншого – більшість підприємств і надалі потребує залучення фінансових ресурсів. 
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Рис. 1. Динаміка капітальних інвестицій, здійснених за рахунок банківських кредитів та 

інших позикових коштів 

Джерело: [8] 
 
Розглянувши більш детально процес надання кредитів суб’єктам господарювання, то стає 

зрозумілим, що кількість виданих банками кредитів даним суб’єктам збільшується тільки в 
абсолютному значенні. В основному кредитуються підприємства лише певних галузей і саме в ці 
галузі спрямовуються зростаючі обсяги кредитних ресурсів, інші підприємства як і раніше 
продовжують потребувати кредитних ресурсів. Підтвердженням цього є проведений аналіз даних 
Національного банку, який свідчить, що одним із пріоритетних напрямів кредитування є оптова 
торгівля, на яку припадає значна частка кредитів (27% на кінець січня 2013 року) та переробна 
промисловість (21% на кінець січня 2013 року), зокрема такі галузі, як: виробництво харчових 
продуктів та напоїв, металургійне та хімічне виробництво [8]. 

Вітчизняними банками пропонуються довгострокові кредити в національній та іноземній валюті 
на інвестиційні цілі для реалізації бізнес-проектів. Традиційна схема фінансування інвестиційної 
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діяльності передбачає оплату витрат, пов’язаних з придбанням, модернізацією, реконструкцією та 
будівництвом основних засобів (земельних ділянок, будинків, споруд та передавальних пристроїв, 
обладнання та транспортних засобів, тощо). Особливістю інвестиційних кредитів є тривалий термін 
кредитування (більше п’яти років) та індивідуальний графік погашення заборгованості. 

Інвестору необхідно враховувати, що відсоток за інвестиційним кредитом не повинен 
перевищувати рівень доходності за інвестиціями, а строк інвестиційного кредиту залежить від терміну 
окупності інвестицій (може бути короткостроковим, середньостроковим та довгостроковим). 

За даними Національного банку України, з листопада 2012-го року по січень 2013-го 
зафіксовано падіння гривневої кредитної ставки майже на 7% річних. На початку листопада 2012-го 
року кредитна ставка в гривні становила майже 23,5%, а вже в січні 2013-го – 16,5%. При цьому 
протягом першого місяця 2013 року ці показники впали на відсоток. У НБУ таку економічну тенденцію 
пояснюють традиційним сезонним зниженням ділової активності. Хоча, якщо говорити про першу 
половину 2012 року, ті ставки по кредитах на рівні 20-25% однаково були не підйомними для бізнесу, 
не кажучи вже про ставки другої половини 2012 року, які перевищували 30%.  

Потрібно зазначити, що висока вартість кредитів зумовлена обмеженням банківської пропозиції, 
що проявляється через: скорочення банківського капіталу із-за зростання проблемних кредитів; брак 
зовнішнього рефінансування; брак рефінансування у вигляді депозитів; «вимивання» фінансування 
через випуск державних облігацій [6]. 

Варто відзначити, що банки дуже неохоче йдуть на надання кредитів малим підприємствам, 
яким позикові кошти необхідні для того, щоб впоратися зі збитками, «утриматися на плаву». Ризики 
кредитування підприємств з нестабільними позиціями дуже високі, і тому в подібній ситуації отримати 
позику практично неможливо. Звідси випливає одна, досить неприємна особливість надання позик 
підприємствам – великий обсяг документів, що надаються в банк (фінансові і податкові звіти, виписки 
з рахунків та інша документація мінімум за 1-2 роки). 

Окрім усіх цих негативних і стримуючих моментів, банківське кредитування підприємств має ряд 
інших недоліків. До них відносяться: ризик для самих підприємств, який пов’язаний з вузькою 
персоніфікацією кредиторів; банківський кредит у сучасних умовах є одним з найбільш дорогих видів 
позикового капіталу (ціна кредиту дуже висока); при банківському кредитуванні однією з вимог є 
наявність застави (більшого розміру, ніж кредит); кредити видаються на короткий термін; банк нерідко 
нав’язує свої (додаткові) умови (наприклад, перевести рахунок компанії в цей банк, тобто 
обслуговуватися в ньому); зміна відсоткової ставки за кредитом з часом можлива тільки в напрямку 
збільшення; використання банківських кредитів ефективне для покриття короткострокових потреб в 
грошових коштах (наприклад, поповнення обігових засобів), використання ж банківського кредиту для 
фінансування довгострокових проектів, як правило, не є найкращим варіантом. 

Основними потенційними інвестиційними ресурсами є кошти, що залучаються шляхом емісії 
цінних паперів [2]. Це обумовлено тим, що даний спосіб залучення коштів характеризується 
перспективністю, такі інвестиції в майбутньому можуть бути досить масштабними. Залучення 
інвестицій ефективніше, ніж банківські кредити, це доведено світовою практикою, а емісія цінних 
паперів є одним з найбільш ефективних механізмів залучення інвестицій. 

Висновки з даного дослідження. Таким чином, основними проблемами сучасного 
банківського кредитування підприємств є висока вартість кредиту для більшості українських компаній 
та відсутність ліквідного майна, яке можна запропонувати у якості застави. Сьогодні реальний сектор 
продовжує вимагати кредитування, але нездатність українських банків забезпечити існуючі потреби 
суб’єктів господарювання в довгострокових фінансових ресурсах на сприятливих умовах, перетворила 
вітчизняну банківську систему на стримуючий чинник розвитку економіки і посилила потребу 
підприємств у пошуку альтернативних механізмів фінансування своєї діяльності, до яких можна 
віднести залучення коштів шляхом емісії цінних паперів.  

Детальне вивчення методів залучення коштів шляхом емісії цінних паперів, зокрема облігацій 
підприємств, матиме важливе значення при проведенні подальших досліджень.  
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УДОСКОНАЛЕННЯ ЯКОСТІ ДЕПОЗИТНИХ ПРОДУКТІВ ТА 
ПОСЛУГ ЯК ВАГОМИЙ АСПЕКТ МОДЕРНІЗАЦІЇ ДЕПОЗИТНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ УКРАЇНСЬКИХ БАНКІВ 
 

Постановка проблеми. На сьогодні в Україні вагомого значення набуває підвищення 
ефективності функціонування ринкової інфраструктури, що вимагає її формування відповідно до 
загальносвітових тенденцій. Банківська сфера також зазнає кардинальних якісних перетворень, що 
підтверджує високий ступінь динамізму ринку банківських продуктів. Проблема формування ресурсної 
бази банківської установи та розробка ефективної депозитної політики має визначальне значення і є 
складовою банківського менеджменту. Саме тому удосконалення депозитної діяльності в контексті 
модернізації продуктового ряду та депозитних послуг, професійний підхід до обслуговування клієнтів 
та правильна організація роботи банку з вкладниками є запорукою завоювання і збереження міцних 
конкурентних позицій на ринку банківських послуг, а також визначає діапазон кредитних можливостей 
банківської установи, його репутацію та прибутковість. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Удосконалення депозитної діяльності банківських 
установ відіграє важливу роль у системі загального банківського менеджменту, про що свідчить 
постійна увага до вивчення даного аспекту з боку дослідників –  науковців та практиків. Зокрема, дане 
питання вивчали у своїх працях такі вчені, як М. Алексеєнко [1], М. Волошин [4], О. Дзюблюк, 
А. Кириченко [2], О. Кравченко [9], О. Лаврушин, А. М. Мороз [3], М. Савлук [3], Дж. Сінкі, Т. Смовженко 
та інші. Однак якість і асортимент депозитних послуг потрібно вдосконалювати відповідно до появи 
нових методів та технологій, що значно спрощують та скорочують процес обслуговування клієнтів, а 
широкий спектр депозитних продуктів дає можливість вибору саме тих позицій, котрі максимально 
задовольняють потреби та бажання вкладників. Отже, для ефективного провадження банками 
депозитної діяльності, важливим є вивчення нових перспективних методик удосконалення процесу 
залучення ними ресурсів, пропозиція відповідного ряду депозитних продуктів, котрі б задовольняли 
існуючий та майбутній попит клієнта. 

Постановка завдання. Метою даного дослідження є аналіз найсучасніших методів 
удосконалення депозитної діяльності банківських установ шляхом модернізації депозитного процесу і 
розширення продуктового ряду та пропозиції щодо їх застосування українськими банками в сучасних 
умовах розвитку ринкових перетворень. 

Виклад основного матеріалу дослідження.  Розвиток ринкових відносин в Україні неминуче 
призвів до появи такого явища, як конкуренція, яка виступає визначальною компонентою механізму 
саморегулювання ринкової економіки і, водночас, конкретною формою її функціонування. Наявність  
досить значної кількості банків в Україні є причиною для ґрунтовного аналізу в процесі прийняття 
рішення про вибір банку-партнера, тому показник конкурентоспроможності банківської установи є 
одним із визначальних факторів, що впливає на корпоративний імідж та репутацію банку, а отже, і на 
перспективу розширення клієнтської бази та підвищення прибутковості.  

Наявність ресурсного потенціалу є важливою передумовою ефективного функціонування 
банківської установи, тому менеджмент депозитної діяльності банку, ефективна політика здійснення 


